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Π ιστεύει ότι η Τουρκία θέλει να ενδυ-
ναμώσει την Επιτροπή Ακινήτων και 
μέσα σε αυτά τα πλαίσια αναμένει 
ότι θα ανοίξει την κλειστή πόλη της 
Αμμοχώστου υπό τουρκική διοίκηση. 
Τονίζει, πως καλό είναι να προετοιμα-

στούμε γι’ αυτού του είδους τα διλήμματα, για να 
μην βρεθούμε απροετοίμαστοι όπως το 2003 με το 
άνοιγμα των οδοφραγμάτων. Ο δικηγόρος Αχιλλέας 
Δημητριάδης υπογραμμίζει πως 44 χρόνια μιλούμε 
για την αποκατάσταση του 1 στους 5 εκτοπισμένους, 
ο οποίος θα επιστρέψει στις περιουσίες του και δεν 
συζητήσαμε το ύψος της αποζημίωσης που θα πάρει 
εκείνος που δεν θα επιστρέψει, τονίζοντας πως αυτή 
είναι η τραγικότητα του Κυπριακού. 

-Πώς είδατε τα αποτελέσματα των τουρκικών 
εκλογών; 
-Θεωρώ ότι ο κ. Ερντογάν δεν πρόκειται να αλ-

λάξει οτιδήποτε στο Κυπριακό, εκτός του ότι θα 
εφαρμόσει το πρόγραμμα το οποίο άρχισε και έχει 
να κάνει με την ενδυνάμωση της Επιτροπής Ακινή-
των στα κατεχόμενα και ενδεχόμενως την επιβολή 
φορολογίας στους Τουρκοκύπριους που κατέχουν 
ελληνοκυπριακή περιουσία μέχρι 20%-25%, για τη 

χρηματοδότηση της αγοράς αυτών 
των περιουσιών.  
-Μα υπάρχει αντίδραση από 
τους Τουρκοκύπριους. 

-Βέβαια υπάρχει αντίδραση, 
γι’ αυτό δεν πέρασε ακόμα η «νο-
μοθεσία» αυτή. 
-Περιμένετε το άνοιγμα της κλει-
στής πόλης της Αμμοχώστου 

υπό τουρκοκυπριακή διοίκηση; 
-Βλέπω ότι καταβάλλεται προσπάθεια από τουρ-

κικής πλευράς να γίνουν διάφορα ανοίγματα. Παρά-
δειγμα είναι η υπόθεση του κ. Σκουρίδη, του οποίου 
δόθηκε από την Επιτροπή Ακινήτων το δικαίωμα να 
επιστρέψει στην περιουσία του. Άλλο παράδειγμα 
είναι το δικαίωμα επιστροφής και εγκατάστασης 
των Μαρωνιτών στα κατεχόμενα χωριά τους. Μέσα 
από διάφορες δηλώσεις και υπομνήματα που κάνει 
η Τουρκία στο Συμβούλιο της Ευρώπης φαίνεται 
καθαρά ότι θέλει να ενδυναμώσει την Επιτροπή 
Ακινήτων και μέσα σε αυτά τα πλαίσια αναμένω 
ότι θα ανοίξουν την κλειστή πόλη υπό τουρκική 
διοίκηση. Θα πουν στους ιδιοκτήτες ότι αν θέλουν 
να επιστρέψουν πρέπει πρώτα να αποταθούν στην 
Επιτροπή. Αυτή θα αποφασίσει αν θα τους αποδοθεί 
η περιουσία τους. Καλό είναι να προετοιμαστούμε 
γι’ αυτού του είδους τα διλήμματα για να μην βρε-
θούμε απροετοίμαστοι όπως το 2003 με το άνοιγμα 
των οδοφραγμάτων. 

-Αυτά λέχθηκαν λίγες μέρες μετά το Κραν 
Μοντάνα και μέχρι τώρα τίποτα δεν έγινε. 
-Τα διαβλέπω μέσα από τις δηλώσεις και κι-

νήσεις της Τουρκίας. Αν λέχθηκαν μετά το Κραν 
Μοντάνα, είναι ακόμα πιο δύσκολα τα πράγματα.

-Τι θα κάνουν οι Αμμοχωστιανοί, θα διχαστούν 
σε προδότες και μη; 
-Οι Τούρκοι κάνουν τη δουλειά τους και εμείς 

πρέπει να αποφασίσουμε τι θέλουμε, όχι να περι-
μένουμε την τελευταία στιγμή για να παίρνουμε 
βεβιασμένες αποφάσεις. Αν αύριο πρωί η τουρκική 
πλευρά ανακοινώσει ότι μπορούμε να επιστρέψουμε 
στην περιφραγμένη πόλη της Αμμοχώστου αφού 
κάνουμε αίτηση στην Επιτροπή Ακινήτων, ο κόσμος 
θα πάει ή όχι; Γιατί φοβούμαστε να το σκεφτούμε; 

-Μα αυτό θα σημαίνει το τέλος του Κυπριακού. 
-Αυτό δεν ξέρω τι θα σημαίνει πολιτικά. Ξέρω ότι 

έχει κόσμο που θέλει να πάει σπίτι του και κάποιοι 
που δεν θέλουν να επιστρέψουν υπό τουρκοκυπρια-
κή διοίκηση. Και τα δυο είναι απόλυτα σωστά. Ποια 
η θέση των πολιτικών, των κομμάτων, των οργανω-
μένων συνόλων; Επειδή μπορεί να μοιραστεί ή όχι 
ο κόσμος, δεν πρέπει να το συζητούμε; 

-Για να ανοίξει η κλειστή πόλη της Αμμοχώστου 
χρειάζεται και ένα κόστος ανοικοδόμησης. 
-Ναι, αλλά αυτή η διαδικασία θα έχει νόημα αν 

σας ενδιαφέρει να επιστρέψετε, αν όχι τότε ποιο το 
νόημα; Αν αρχίσουμε να συζητούμε ότι θα επιστρέ-
ψουμε αλλά είναι μεγάλο το κόστος και πρέπει να 
βρούμε χρηματοδότες είναι μια θεωρία. Αν εμείς 
δεν επιστρέφουμε υπό τουρκική διοίκηση, αυτό 
είναι μια άλλη θεωρία. Εμένα η άποψή μου είναι ότι 
πρέπει να αποφασίσουμε ποια από τις δυο θεωρίες 
θέλουμε να ακολουθήσουμε.

-Να αποφασίσουμε ως πολίτες ή ως πολιτικοί; 
-Ως πολίτες. Είναι ατομικό ανθρώπινο δικαίωμα, 

πρόκειται για το δικό μου σπίτι και δεν είδα το κράτος 
να έλθει να με αποζημιώσει για την περιουσία που 
έχω στα κατεχόμενα. Κατά συνέπεια είναι δική μου 
απόφαση και εγώ καλούμαι να αποφασίσω, ως άτομο.

-Το εθνικό συμφέρον είναι υπεράνω του 
ατομικού. 
-Ο καθένας αποφασίζει για την περιουσία του, 

αν θα επιστρέψει ή όχι.
-Κάνουμε αυτή τη συζήτηση λίγες μέρες πριν 
τις μαύρες επετείους, 44 χρόνια μετά, ποιος 
ευθύνεται γι’ αυτό το δίλημμα; 
-Εμείς πρέπει να ευθυνόμαστε. Αν εμείς που 

είμαστε μέρος αυτού του προβλήματος δεν θέλουμε 
να το συζητήσουμε ποιος θα το κάνει; Πάντα φταίνε 
οι άλλοι και όχι εμείς. Καιρός να σκεφτούμε, εμείς 
τι θέλουμε; 

-Ναι, αλλά δεν είναι όλοι πρόσφυγες. 
-Όλοι θα ψηφίσουν σε περίπτωση λύσης, εκτοπι-

σμένοι και μη, γι’ αυτό υπάρχει η έννοια της πλειο-
ψηφίας και μέσα στα πλαίσια αυτά θα γίνουν συζη-
τήσεις και θα προσπαθήσει η μια ομάδα να πείσει 
την άλλη. Διότι στο τέλος της ημέρας ένα ναι ή ένα 
όχι θα πεις και δεν θα χρειαστεί να εξηγήσεις το 
γιατί. Δυστυχώς, όμως, αναβάλλουμε τη συζήτηση.

-Γιατί λέτε ότι στο περιουσιακό ουσιαστικά 
υπάρχουν δυο θέματα; 
-Διότι το ένα είναι η περιφραγμένη πόλη της 

Αμμοχώστου και το άλλο η αξία των περιουσιών 
πάνω στην οποία θα αποζημιώνονται τα άτομα. Είτε 
πάνω στην απώλεια χρήσης είτε πάνω στην απαλλο-
τρίωση. Αν κάποιος λάβει υπόψη τις διάφορες στατι-
στικές που έχουν κυκλοφορήσει, οι οποίες λένε ότι 
σε περίπτωση λύσης μόνο 1 στους 5 θα επιστρέψει 

υπό τουρκοκυπριακή διοίκηση, αυτό σημαίνει ότι 
το 80% θα αποζημιωθεί. Το μέγα ερώτημα είναι με 
ποια βάση θα υπολογιστεί αυτή η αποζημίωση για 
τους Ελληνοκύπριους εκτοπισμένους που επιλέγουν 
να μην επιστρέψουν σε περίπτωση λύσης; Για 44 
χρόνια συζητούμε ποιος έχει προτεραιότητα στην 
αποκατάσταση της περιουσίας, ο Τουρκοκύπριος 
χρήστης ή ο Ελληνοκύπριος ιδιοκτήτης. Τελικά αυτή 
η ερώτηση απευθύνεται μόνο στο 20% των εκτοπι-
σμένων. Για 44 χρόνια δεν συζητήσαμε αυτό που το 
80% των εκτοπισμένων έχει υπόψη του που είναι 
το ύψος των αποζημιώσεων. Αν σας πουν αύριο να 
πωλήσετε το σπίτι σας, θα πείτε ναι και μετά θα 
συμφωνήσετε την τιμή ή θα ακούσετε πρώτα την 
τιμή και μετά θα αποφασίσετε αν θα το πωλήσετε; 

-Θεωρείτε ότι η διαπραγμάτευση του περιου-
σιακού θα έπρεπε να γίνει πάνω στο ποσό των 
αποζημιώσεων; 
-Ο κόσμος δικαιούται να ξέρει σε περίπτωση 

λύσης, τι αποζημίωση θα πάρει. 
-Συζητούν μια φόρμουλα. 
-Αυτή είναι για αποκατάσταση της περιουσίας, 

για να την πάρεις πίσω. Με ποιες τιμές θα υπο-
λογιστεί η αποζημίωση, με αυτές των ελεύθερων 
περιοχών ή των κατεχομένων; Αν κάποιος θα απο-
ζημιωθεί για την κλειστή πόλη της Αμμοχώστου θα 

πάρουμε τις αξίες του Πρωταρά ή της κατεχόμενης 
Σαλαμίνας; Αυτά είναι τεράστια ερωτήματα. Κανένας 
δεν συζητά, σοβαρά, το θέμα των αποζημιώσεων. 

-Γιατί; 
-Διότι είναι πάρα πολύ καυτό. Ένα από τα πιο 

σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν διαχρο-
νικά οι εκτοπισμένοι είναι ότι δεν τους έχει βο-
ηθήσει αρκετά το κράτος. Αν πάρουμε τα ποσά 
που πληρώθηκαν από την Επιτροπή Ακινήτων τα 
τελευταία 8 χρόνια λειτουργίας της, είναι γύρω στα 
300 εκατομμύρια ευρώ, δηλαδή 25 εκατομμύρια τον 
χρόνο. Θα μπορούσε να αγόραζε το κράτος μας τις 
περιουσίες των Ελληνοκυπρίων που τις πωλούν σε 
εξευτελιστικές τιμές με δικαίωμα επαναγοράς στην 
τιμή πώλησης, πλέον τόκους, σε 10 ή 15 χρόνια. Γιατί 
δεν το κάνει, παρά μόνο τους στολίζουν με διάφορα 
επίθετα; Γιατί δεν αντιμετωπίζει τις ανάγκες αυτών 
των ανθρώπων;

Οι Τούρκοι κάνουν 
τη δουλειά τους 
και εμείς πρέπει 
να αποφασίσουμε 
τι θέλουμε

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ
Οι Τούρκοι ετοιμάζονται 
να ανοίξουν το Βαρώσι 
μέσω της Επιτροπής

Στην Αντιγόνη Σολομωνίδου-Δρουσιώτου
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

-Η Επιτροπή Ακινήτων τελικά ήταν παγίδα; 
-Η Τουρκία αναγκάστηκε να κάνει την Επιτροπή Ακινή-

των. Από την ώρα που βρέθηκε υπεύθυνη για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα στα κατεχόμενα, έπρεπε να δημιουργήσει ένα 
αποτελεσματικό ένδικο μέσο για να μην πηγαίνουν αυτές οι 
υποθέσεις κατευθείαν στο ΕΔΑΔ. Μόλις τον περασμένο Δεκέμ-
βριο καταφέραμε να αποδείξουμε με την υπόθεση Ιωάννου, 
ότι αυτή η Επιτροπή δεν είναι αποτελεσματική. Μας πήρε 12 
χρόνια να αποδειχτεί στο ΕΔΑΔ κάτι που για πολλούς ήταν 
αυτονόητο. 

-Το αποδείξαμε με την υπόθεση Ανδριανής Ιωάννου, 
ποιο θα είναι το επόμενο βήμα; 
-Το επόμενο βήμα είναι η Τουρκία να πει πώς θα διορθώσει 

αυτή τη διαδικασία, πώς θα την κάνει αποτελεσματική και 
μετά θα συνεχιστεί η επιδίκαση αποζημιώσεων, όπου ελπίζω 
αυτή τη φορά η Κυπριακή Δημοκρατία να έλθει αρωγός στην 
κα Ιωάννου και να δώσει βοήθεια στις εκτιμήσεις για την αξία 
των περιουσιών στα κατεχόμενα. Στην Επιτροπή όπως είναι ο 
νόμος τώρα μπορεί κάποιος να ζητήσει αποζημιώσεις από το 
1974 μέχρι σήμερα και όχι μόνο από το 1987, που η Τουρκία 
αποδέχτηκε τη δικαιοδοσία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου.

-«Η απόδοση της περιουσίας μου ήταν πάντα το ζητού-
μενο», δήλωσε πρόσφατα η Τιτίνα Λοϊζίδου. 
-Ναι, στη συζήτηση στην Επιτροπή Υπουργών του Συμ-

βουλίου της Ευρώπης τον Ιούνιο η Τουρκία αποχώρησε διότι 
το ψήφισμα ήταν εναντίον της. Απέτυχε η προσπάθειά της 
να στείλει την υπόθεση Λοϊζίδου και τις άλλες της ομάδας 
Ξενίδη Αρέστη στην Επιτροπή Ακινήτων. Υπήρξε αντίσταση 
από την Κυπριακή Δημοκρατία και άλλες αντιπροσωπείες και 
δεν πέρασε η τουρκική θέση. Δόθηκαν στην Τιτίνα Λοϊζίδου 
τα διαφυγόντα ενοίκια διότι θεωρήθηκε ότι η περιουσία είναι 
δική της, αλλά στόχος είναι η αποκατάσταση. Η υπόθεση βρί-
σκεται ενώπιον της Επιτροπής Υπουργών, η οποία εποπτεύει 
την εκτέλεσή της. Η τουρκική πλευρά λέει ότι η υπόθεση 
πρέπει να παραπεμφθεί στην Επιτροπή Ακινήτων αν θέλει να 
πάρει τη θεραπεία της αποκατάστασης. Η κα Λοϊζίδου αρνείται, 
θέλει την Επιτροπή Υπουργών να εξετάσει αυτό το θέμα διότι 
η Επιτροπή Ακινήτων είναι αναποτελεσματική. Μετά το τέλος 
της συνεδρίας η Τουρκία έβγαλε μια ανακοίνωση λέγοντας 
ότι δεν θα συνεργάζεται πλέον για τις κυπριακές αποφάσεις.

Η Τουρκία θέλει να ενδυναμώσει
την Επιτροπή Ακινήτων `̀Καλό είναι να  

προετοιμαστούμε  
για να μη βρεθούμε  
απροετοίμαστοι όπως  
το 2003 με το άνοιγμα 
των οδοφραγμάτων

-Η Επιτροπή Περιουσιών για ένα με-
γάλο χρονικό διάστημα είχε ατονήσει. 
-Ναι και τώρα είναι μειωμένης κινητικό-

τητας διότι η Τουρκία δεν στέλνει χρήματα 
για να πληρώνονται οι αποζημιώσεις. Ο 
δεύτερος λόγος είναι ότι οι διαδικασίες που 
γίνονται ενώπιόν της (όπως πιστοποίησε και 
το ΕΔΑΔ) δεν είναι αποτελεσματικές, καθυ-
στερούν, ζητούν περίεργα στοιχεία και οι 
αποζημιώσεις που προτείνονται είναι πάρα 
πολύ χαμηλές. 

Η Επιτροπή αυτή είναι κάτι που ανα-
γκάστηκε να κάνει η Τουρκία. Με 
αυτή παραδέχεται ότι ελέγχει 
το βόρειο τμήμα της Κύπρου 
και ότι είναι κατά συνέπεια 
υπεύθυνη γι’ αυτό που γί-
νεται εκεί. Δεν υπάρχει 
οποιαδήποτε έννοια ψευ-
δοκράτους στα κατεχόμε-
να παρά μόνο Τουρκία, η 
οποία κατέχει το έδαφος 
της Κυπριακής Δημοκρατί-
ας βόρεια της γραμμής κα-
τάπαυσης του πυρός. Αυτή η 
κατοχή δημιουργεί ευθύνη, για την 
οποία βρέθηκε υπόλογη στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο.

-Το ΕΔΑΔ μπορεί με βάση τις αποφάσεις 
Ιωάννου και Λοϊζίδου να αναγκάσει στο 
τέλος την Τουρκία να συμμορφωθεί; 
-Ναι, πιστεύω ότι θα ακολουθήσουν και 

άλλες υποθέσεις. Περιμένουμε ένα κύμα 30 
υποθέσεων που βρίσκεται ήδη στο ΕΔΑΔ, 
οι πιο πολλές έχουν να κάνουν με την περι-
φραγμένη πόλη της Αμμοχώστου και ελπίζω 
ότι θα δικαστούν. Πήγαν στην Επιτροπή, 

δεν βρήκαν το δίκαιό τους και προσέφυγαν 
στο ΕΔΑΔ. 

-Επιλέγει η Τουρκία σε ποιες υποθέσεις 
να ανταποκριθεί; 
-Εγώ λέω ότι η Τουρκία έχει μια «a la 

cart» αντιμετώπιση στα ανθρώπινα δικαι-
ώματα, δηλαδή διαλέγει και παίρνει ποια 
ανθρώπινα δικαιώματα θα εφαρμόσει. Στην 
περίπτωση της Κύπρου εφάρμοσε την υπό-
θεση Λοϊζίδου σε κάποια βαθμό, πλήρωσε 
τις αποζημιώσεις αλλά σε 32 άλλες υπο-
θέσεις αξίας €50 εκατομμυρίων αρνείται 

να πληρώσει. Αρνείται να πληρώσει 
στην 4η διακρατική προσφυγή 

€30 εκατομμύρια για τις οι-
κογένειες των αγνοουμέ-
νων και €60 εκατομμύρια 
για τις οικογένειες των 
εγκλωβισμένων. Σε άλ-
λη περίπτωση όπως της 
Ιωάννου, εντός της προ-
θεσμίας πλήρωσε ακόμη 

και το ΦΠΑ πάνω στα δι-
κηγορικά έξοδα! Η Τουρκία 

έχει την πολιτική της επιλεκτι-
κής εφαρμογής των αποφάσεων του 

ΕΔΑΔ. Στο τέλος θα πρέπει να υπερνικήσει 
το σύστημα προστασίας ανθρωπίνων δικαι-
ωμάτων και να εξαναγκάσει την Τουρκία σε 
συμμόρφωση. 

-Στο Συμβούλιο της Ευρώπης παίζονται 
πολιτικά παιχνίδια, το είδαμε πρόσφατα 
και στο θέμα των αγνοουμένων… 
-Απόλυτα σωστό, η πολιτική διάσταση 

του θέματος είτε είναι περιουσίες είτε αγνο-
ούμενοι είναι δεδομένη, αλλά μόνο αυτό το 
σύστημα υπάρχει. Είναι ο μόνος γνωστός 

δρόμος νομικής διεκδίκησης.
-Μα χωρίς αποτέλεσμα όταν δεν μπο-
ρούν να εφαρμόσουν τις αποφάσεις 
τους; 
-Ναι, αλλά δεν μπορεί να είναι δικαιολο-

γία απραξίας η πιθανότητα μη υλοποίησης 
κάποιων αποφάσεων, διότι εδώ καταντή-
σαμε. Πετύχαμε πάρα πολλά διότι κάποιοι 
άνθρωποι είχαν τη φαντασία και πρωτοβου-
λία να κάνουν κινήσεις, όπως η Λοϊζίδου, ο 
Σκουρίδης, οι εγκλωβισμένοι που παραμέ-
νουν εκεί, με τεράστιο θάρρος.

-Το 2007 μιλήσατε για πρώτη φορά για μια Επιτροπή Απο-
κατάστασης Αλήθειας για τους Αγνοούμενους, όπου θα 
μπορεί να πάει κάποιος να δώσει πληροφορίες με αντάλ-
λαγμα να μην τύχει ποινικής δίωξης. 
-Το θέμα αυτό το είχα θίξει σε χρόνο ανύποπτο και δημι-

ουργήσαμε τον Μη Κυβερνητικό Οργανισμό που ονομάζεται 
Truth Now (www.truthnowcyprus.org). Η ιδέα στηρίζεται στο 
μοντέλο της Νοτίου Αφρικής, της Κολομβίας, όπου 
κάποιος που συμμετείχε σε πράξεις που θα ήταν 

ποινικά καταδικαστέες, με την κατάλληλη ρύθμιση της νομοθε-
σίας, θα μπορεί να δώσει πληροφορίες σε σχέση με δολοφονί-
ες, με αντάλλαγμα τη μη παραπομπή του στο Δικαστήριο. Είναι 
το μοντέλο της μεταβατικής Δικαιοσύνης που χρησιμοποιείται 
σε πολλές χώρες. Είναι ένας τρόπος να βρεθεί η αλήθεια, διότι 
τελειώνουν οι πληροφορίες για τους αγνοουμένους. 

-Αυτοί που ήταν άμεσα αναμεμιγμένοι δεν μιλούν; 
-Ναι, διότι φοβούνται ότι θα τους καταδικάσουν ως 
κοινούς δολοφόνους. Αν δεν κάνουμε κάτι, αυτοί 

οι άνθρωποι θα πεθάνουν και δεν θα μάθουμε 
ποτέ την αλήθεια.  
-Μα ποιους πήραμε Δικαστήριο, τον 84χρονο 
Τουρκοκύπριο Turgut Yenaglari, ο οποίος σε 
συνέντευξή του πριν έναν χρόνο παραδέχτη-
κε ότι σκότωσε αρκετούς Ελληνοκύπριους; 

-Κανένα. Πρόσφατα έφεραν το Noratlas και 
το έβαλαν στον Τύμβο της Μακεδονίτισσας όπου 

για τόσα χρόνια δεν μπήκαμε στον κόπο να σκά-
ψουμε και να δώσουμε τα λείψανα των ανθρώπων 

που ήλθαν να μας βοηθήσουν. Πριν έναν χρόνο έγιναν 
οι ανασκαφές στην Αθαλάσσα. Σκοπός δεν είναι να παραθέτου-
με αυτά τα λάθη, αλλά αν θέλουμε να μάθουμε την αλήθεια. 
Αξίζει νομίζω να μην τους πάρουμε Δικαστήριο, ως μια πράξη 
συμφιλίωσης. Αυτό είναι μια άποψη. Το σημαντικό είναι να τα 
συζητούμε.

-Κάθε Ιούλης είναι μήνας προβληματισμού; 
-Ναι, και λύπης για κάποιους που θυμούνται τα γεγονότα 

μόνο στις επετείους. Οι άλλοι που βλέπουν τη σημαία πάνω στον 
Πενταδάκτυλο κάθε πρωί, είναι καθημερινό το πρόβλημα και 
όχι επετειακό. 

-Πώς βλέπετε την επόμενη μέρα στο Κυπριακό; 
-Η επόμενη μέρα είναι σήμερα. Αν δεν κάνουμε κάτι αυτή 

τη στιγμή, η λύση θα είναι αυτό που ζούμε σήμερα με πιθανό-
τητες να γίνουν τα πράγματα χειρότερα.

Η κατοχή δημιουργεί ευθύνη για την Τουρκία Οργανισμός Truth Now, το μοντέλο 
της μεταβατικής Δικαιοσύνης
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Η ΚΔ να βοηθήσει 
στην υπόθεση Ιωάννου

Αν δεν κάνουμε κάτι 
αυτή τη στιγμή η λύση 

θα είναι αυτό που ζούμε 
σήμερα με πιθανότητες 

να γίνουν τα πράγμα-
τα χειρότερα

Εγώ λέω ότι η Τουρ-
κία έχει μια «a la cart» 

αντιμετώπιση στα ανθρώ-
πινα δικαιώματα, δηλαδή 
διαλέγει και παίρνει ποια 

ανθρώπινα δικαιώματα 
θα εφαρμόσει 


